

常报小记者春日主题征文选登

向阳草木青 明媚阳光暖

春天的回忆

外婆的院门前，小小的水沟边藏着我童年最甜的回忆。那年春天，我和外婆在这里种下了我最喜欢的水果——草莓。

草莓苗的叶子是嫩绿的，像一把把小巧玲珑的扇子。草莓苗的茎上长满了绒毛，摸起来软软的。看到草莓苗如此可爱，我便央求外婆送我一株让我自己种植，外婆听了欣然答应，帮我在水沟边挖了一个小坑，我小心翼翼地把草莓苗放进坑里填上土。每天我都要跑来看看它，希望它能快点长大。几个星期后，我看着草莓苗上的花苞，激动地说：“花苞呀花苞，你一定要健康长大呦！”接下来的日子里，我更加细致地照顾草莓苗，没过几天，小花苞绽放了，开出的花是白色的。又过了几个星期，草莓苗上结了一个个淡青色的小草莓，我的小嘴馋极了，迫不及待地摘了一个放进嘴里，“呀！好酸呀！”我大叫一声。外婆看到我的馋相，大笑道：“你还是再等等吧！”又盼了几个星期，有一颗草莓终于红透了，我急忙摘下和外婆一起分享，这草莓真是又香又甜！

每到春天，我就会想起这段美好的回忆。想起外婆门前的小水沟，想起我和外婆一起种草莓的快乐时光。

朝阳新村第二小学三(1)班 韩雨宸 指导老师 张静

赞春

看！那本毫无生机的草坪上居然冒出了嫩芽，犹如一个个刚睡醒的孩子在伸着懒腰。

闻！那清新的空气，加杂着嫩芽出土的味道，让人神清气爽。

听！山间里，溪水“哗啦啦”流淌，风一吹，树叶的“沙沙”声，便与它合成一首美丽的音乐。

春姑娘从来不会空手而来。每一次，它都给大地、天空、大自然带来美妙的礼物

安家中学七(5)班 邵兴宇 指导老师 陆文英

多才多艺的春姑娘

春天，是一个充满希望的季节。美丽的春姑娘一出场，大自然就变成了“等闲识得东风面，万紫千红总是春”。

春姑娘是一位画家。凡是她到过的地方，小草会探出小脑袋，花儿争相开放，树木吐出细芽，这幅春景图真是诗意盎然。看！河边的柳树正在梳理着她的长发，这么美的柳叶是谁裁出来的呢？原来是春风裁出来的啊！一阵微风吹过，柳树的头发在水面轻拂，真是“拂堤杨柳醉春烟”呀！

春姑娘是一位演奏家。听，下雨了，发出“啪嗒啪嗒”声。雨过天晴，鸟儿们开始卖弄自己清亮的嗓音，河流听见小鸟的歌声，也凑过来，加入了这场大合唱。

春姑娘是一位美食家。春天的餐桌上总会出现各种春菜，惊艳我们的味蕾。清明前后的青团，用马兰头做陷，糯米粉中和着艾草，做成绿油油的小青团。咬一口，仿佛春天就在我的嘴巴里。

我们感受着春姑娘的气息，感受着大自然的勃勃生机，绿满大地，百鸟鸣春，姹紫嫣红……寻着春姑娘的足迹，踏着她的节拍，迎来了我们崭新的一页！

湖塘桥实验小学四(13)班 李心韵 指导老师 蒋姬

美丽的春天

春天，冰雪融化，温暖的阳光照在大地上，小草从泥土中、石缝中一点一点挣扎着冒出了头，仿佛是在控诉着冬天的无情。

公园里的花儿们，都竞相开放，展示着自己最美的一面。还有很多不知名的小花，形成一道道五彩绚丽的风景线。

田野里，金黄色的油菜花，一阵阵春风轻轻吹过，荡漾着的油菜花，像一片金色的海浪，美丽极了！

春天也是农民伯伯播种的季节，他们弓着背，熟练地撒下一粒粒希望的种子，“春”是开始也是希望，春的播种才能迎来秋的丰收。

我们是祖国的花朵，也要像那不屈的小草，勇于接受困难，在未来的某一天迎来属于我们的春天！

新华实验小学二(2)班 梅锦轩 指导老师 任菊兰

一抹新“绿”

太湖湖畔的茶园依山而建，错落有致。整个茶园像是一片翠绿的海洋，又像是一幅宁静美丽的画卷。微风拂过，茶叶的嫩芽在风中轻轻摇曳，一阵阵扑鼻的茶香也随风而来。采茶女们头戴竹笠，身着青布衣，背着竹篓，不停地穿梭在茶园中，娴熟地采下这春天的第一抹“绿”。

我听了该如何采茶后，便一股风儿似的奔进了茶田。我弯下身子，这看看，那看看。咦，这几片芽叶嫩嫩的，碧绿得能滴出水来，芽叶中间有一小簇竖起，旁边有两片嫩叶托着。这不就是我要找的“两叶一心”吗？我兴奋极了，伸出手，小心翼翼地掐断它的茎，收入竹篓。就这样，我一弯腰，一轻捻，芽叶从指尖聚集到手心，从手心滑落到竹篓……

采完茶，我迫不及待地想要品一品茶园里刚制好的碧螺春。茶娘为我们烧水、洗杯、洗茶、倒茶……动作行云流水。添上开水，杯中的茶叶即刻下沉，叶片舞动着婀娜的身姿，我学着茶娘的样子，托起茶杯，先闻一闻，清新淡雅，再抿一口，微带些苦涩，但细细品味又有丝丝甘甜，美妙异常。

和煦的春风里，饮上一壶春茶，便打开了整个春天。

星河实验小学五(6)班 路云舒 指导老师 孙晔隽

复苏的春天

春天，就像一位温柔的大姐姐，轻轻地走进了我们的世界。

瞧，路边的樱花树开满了粉色的花朵，好像一个个害羞的小姑娘，躲在枝头偷偷地看着我们。每当风吹过，花瓣就会轻轻飘落，仿佛下起了一场粉色的雪，美得让人心醉。

小溪边，柳树姐姐也换上了嫩绿的新装，她的长发随风飘动，好像在向我们展示她的新发型。小溪里的潺潺流水也变得更加清澈，小鱼儿在水中游来游去，好像在欢庆春天的到来。

田野里，农民伯伯们开始忙碌起来，他们播种着希望的种子，期待着秋天的丰收。而那些小苗苗们，也迫不及待地探出头来，想要看看这个美好的世界。

我爱春天，在这个美好的季节里，让我们用心去感受大自然的魅力，一起欢迎春天的到来吧！

钟楼外国语学校302班 朱安琪 指导老师 曹文霞

植树

春天的阳光很温暖，空气也很甜美，我参加了植树活动。

我们来到一棵高大的柳树旁，粗壮的树干四周，有许许多多的柳苗，我们把它从挨挨挤挤的地方转移到空旷的河道旁，让它们拥有更好的生存空间。我在植树的过程中终于体会到农民和植树人的辛苦劳累，才知道一棵小树长成大树要很多年的时间，我也明白了保护环境的重要性。

准备回家的时候我跟爸爸妈妈说：“我想回去看一看我的小树苗。”爸爸妈妈同意了。到了小树苗旁，我对它说：“你好好长大，我还会回来看你的。”这次活动让我明白了，绿水青山就是金山银山的道理。

华罗庚实验学校尧塘分校三(3)班 任泽宇
指导老师 徐玉国

春

春天是个小姑娘，她穿着绿油油的外衣，呼出温暖的气息，万物都随之苏醒。

春风吹过，小草从地里探出头来给大地铺上了毛毯；春风吹过，把柳树的辫子吹了起来，在空中跳着轻盈的舞蹈，看着这美丽的柳树我想到了“碧玉妆成一树高，万条垂下绿丝绦”；春风吹过，就像妈妈温暖的手掌抚摸我的脸颊，小动物们似乎也感受到温暖的气息，纷纷从冬眠中醒来。

春风吹到哪里，哪里就生机勃勃，充满希望。春去过很多地方。她走到草坪上，植物们欢快生长；她走到森林里，动物们纷纷苏醒；她走过小溪，小溪“哗哗”地流淌，发出叮咚的声音……春天让我们闻到了各种味道。一阵春风拂过，桃花、杏花、梨花香气四溢，中间还夹杂着一丝青草的淡淡香气，让人觉得温暖又舒适，不觉陶醉其中。

春天是一个充满快乐和希望的季节，我在春日里感受着美好！

经开区小学四(4)班 金裕勋 指导老师 樊瑾

一年之际在于春

春天，万物复苏。

早晨，太阳刚刚露出脸庞，远处便传来了几声鸟鸣，打破了宁静。一出门，家家屋顶笼着淡淡薄雾和袅袅炊烟。迎着太阳，张开双臂，伸个懒腰，做个深呼吸，我觉得春天的空气也格外清新和香甜。

春日的阳光是温暖的，照在人身上十分舒服。记忆中，我总是拿着本书坐在阳台上享受着这独一无二的感觉。一阵春风吹来，带着含苞待放的花的香味朝我扑面而来，让我流连忘返，回味无穷。

吃过午饭，太阳已高挂在头顶。老人们三三两两坐在树荫下、墙角里，天南海北地闲聊，或几人围着下棋，或闭目养神。孩子们是最惬意的，他们拿出家里的毯子铺在地上，或坐，或卧，嬉笑打闹。

春天，也是娱乐活动最多、最好玩、最有趣的季节。下午骄阳渐渐褪去热度，我经常跟小伙伴们一起到河边玩耍。河水像镜子一样又亮又清，拉长的水草在水中舒展、摇荡。河底有许多五彩斑斓的小鱼，还有许多鹅卵石，小鱼小虾躲在里面，又小又滑。最后，我们往往是空手而归。没钓到鱼，却钓到一桶大大的晚霞。

枯木会逢春，我们的路也会繁花似锦。

田家炳初级中学七(4)班 梁冉 指导老师 还淑君